
 

OLIMPÍADA ITABIRANA DE MATEMÁTICA - 2019 

PROVA NÍVEL 1 ANO: TURMA: 

NOME: 

 

1) Mariana comprou 3 camisetas e 2 bermudas por R$80,00 e Fernanda comprou 2 camisetas e 3 bermudas por 

R$70,00. Quanto Andrea vai gastar se comprar uma camiseta e uma bermuda? 

a) R$10,00 

b) R$20,00 

c) R$30,00 

d) R$40,00 

e) R$50,00 

 

2) O mapa ao lado deverá ser colorido de maneira que regiões que fazem divisa não 

podem ser pintadas com a mesma cor. Sabendo disso, qual é a quantidade 

mínima de cores que será usada? 

a) 3 cores 

b) 4 cores 

c) 5 cores 

d) 6 cores 

e) 7 cores 

 

3) Leia o seguinte versinho: “um quarto tem 4 cantos. Cada canto tem 4 gatos. Cada gato tem 4 patas. Quantas 

patas tem no quarto?” A resposta correta é: 

a) 8 

b) 12 

c) 16 

d) 32 

e) 64 

 

4) Após a aula terminar, Ritinha tirou uma foto do quadro para copiar quando chegasse 

em casa. Todavia, não percebeu que um de seus colegas, sem querer, havia apagado 

um dos números. Qual número foi apagado?  

a) 6 

b) 23 

c) 65 

d) 10 

e) 31 

 

5) Samuel e Gabriel trabalham na mesma empresa, viajando para vender roupas. Samuel viaja a cada 6 dias e 

Gabriel viaja a cada 8 dias. Se eles viajaram juntos no dia 01/07/2019, em qual dia eles irão viajar juntos 

novamente? 

a) 19/08/2019 

b) 25/07/2019 

c) 13/07/2019 

d) 09/07/2019 

e) 07/07/2019 

 

6) Um engenheiro de trânsito estava analisando a situação do metrô de uma grande cidade e percebeu que o 

trem levava 5 minutos e 40 segundos para deslocar entre uma estação e outra, e que demorava 2 minutos e 

20 segundos em cada estação. Sabendo que existem 10 estações de metrô nessa cidade, quanto tempo um 

trem demora para fazer uma viagem da primeira à última estação? 

a) 1h 9min 40s 

b) 1h 10min 20s 

c) 1h 12min 

d) 1h 20min 

e) 1h 22min 20s 

 

7) Vovô Joaquim distribuiu 63 balas para seus 3 netos: Abel, Bruno e Caio. Sabendo que Bruno ganhou o dobro 

das balas de Abel e metade das balas de Caio, quantas balas Caio ganhou? 

a) 7 

b) 9 

c) 18 

d) 21 

e) 36 

 

8) Observe a sequência abaixo: 

30 = 1, 31 = 3, 32 = 9, 33 = 27, 34 = 81 

Sabendo disso, determine o algarismo das unidades da potência 32019 

a) 1 

b) 3 

c) 6 

d) 7 

e) 9

 

9) Guilherme adora fazer bolos e para fazer 3 bolos ele utiliza 1kg de farinha de trigo, 9 ovos e 1L de leite. Quantos 

bolos ele consegue fazer com 8kg de farinha, 81 ovos e 7L de leite? 

a) 26 

b) 24 

c) 27 

d) 21 

e) 20 



 

10) Uma escola realizou um campeonato que englobava várias modalidades esportivas e participaram um total de 

900 alunos. Sabendo que os três melhores em cada modalidade foram premiados com uma medalha e que 

7% dos alunos foram premiados, quantas eram as modalidades? 

a) 21 

b) 42 

c) 56 

d) 63 

e) 90 

 

11) Os irmãos Carlos e Gabriel estão andando em fila indiana com Fernando e João, não necessariamente nessa 

ordem. Sabe-se que: 

 Gabriel é o mais baixo e Fernando é o mais alto. 

 João é o mais novo e Carlos é o mais velho. 

 Os irmãos estão nas extremidades da fila 

 O mais baixo é o primeiro da fila e o mais alto é o penúltimo da fila. 

De posse dessas informações, a ordem correta da fila é: 

a) Carlos, Fernando, Gabriel, João 

b) João, Gabriel, Fernando, Carlos 

c) Gabriel, Fernando, Carlos, João 

d) Fernando, Gabriel, Carlos, Fernando 

e) Gabriel, João, Fernando, Carlos  

 

12) Um medalhão, cujo formato é apresentado na figura, contém uma joia em seu interior.  

 

 

 

 

 

 

Para ter acesso à joia, o losango localizado no centro do medalhão deve ser girado 900 graus no sentido 

horário. Qual será a posição do medalhão para conseguir abri-lo?  

 

a)   b)   c)    d)    e)  

 

13) João tinha um compromisso e foi se arrumar, pois naquele momento o relógio marcava 8 horas 

e 15min. Depois de algum tempo, voltou a olhar as horas e já estava na hora de sair, pois no 

relógio faltavam 10 minutos para as 9 horas. Em relação ao horário que João saiu de casa, 

quantos graus o ponteiro dos minutos se deslocou após João olhar pela primeira vez o relógio? 

a) 60º. 

b) 150°. 

c) 180º. 

d) 210°. 

e) 240º. 

 

14) Bruno preencheu com os algarismos 1, 2, 3 e 4 as dez casas que estão sem algarismo na 

tabela, de modo que em nenhuma linha e em nenhuma coluna aparecessem dois algarismos 

iguais. Qual a soma dos números que Bruno colocou nas casas marcadas com bolinhas pretas? 

a) 10 

b) 11 

c) 12 

d) 13 

e) 14 

 

15) Uma rodovia que liga as cidades A e B está sendo construída. Sabendo que 
1

3
 da obra já foi construído e ainda 

faltam 30km, qual será o comprimento total da rodovia?  

a) 60 km 

b) 50 km 

c) 45 km 

d) 35 km 

e) 65 km 

 

 


